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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:149 En konsekvent och långsiktig klimatpolitik i Sverige

I en nyligen publicerad artikel i Dagens Nyheter lyfts det fram att Northvolt, en 
av Sveriges och Europas största gröna industrisatsningar, nu befinner sig i kris. 
Samtidigt ökar motståndet mot ambitiösa klimatmål i flera centrala EU-länder. 
Svenskt Näringsliv uttrycker oro över att denna politiska resignation riskerar att 
skada Europas konkurrenskraft och förhindra nödvändiga investeringar i 
klimatomställningen.
 
Samtidigt ser vi hur Moderaterna och Kristdemokraterna i EPP försöker driva 
på för att riva upp EU:s planer på att fasa ut fossilbilar trots att klimat- och 
teknikomställningen i övriga världen sker i snabb takt. Detta väcker frågor om 
hur Sverige, under den nuvarande regeringen, planerar att förhålla sig till dessa 
utmaningar och vad det innebär för våra nationella och internationella 
klimatmål.
 
Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till statsrådet Romina 
Pourmokhtari:

1. Hur avser statsrådet att, inom sitt ansvarsområde, säkerställa att de 
svenska industrisatsningarna, som Northvolt, får de långsiktiga och 
förutsägbara spelregler som krävs för att främja hållbara investeringar 
och säkerställa omställningen till en grön ekonomi?

2. Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att Sverige ska behålla och 
förstärka sin position som en ledande aktör i klimatomställningen i 
Europa, särskilt i ljuset av den politiska resignation som nu breder ut sig 
i EU?

3. Kommer statsrådet att arbeta aktivt för att motverka förslag som kan 
försvaga EU:s ambitiösa klimatmål, exempelvis att förlänga 
användningen av fossilbilar, och hur avser ministern att säkra bred 
politisk förankring för en konsekvent och långsiktig klimatpolitik i 
Sverige?

………………………………………

Joakim Järrebring (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-24
Besvaras senast
2024-11-14
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


